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Рис. 2 – Побудова функції «Логічне додавання по модулю три» 

Розроблений програмний модуль автоматизує процес побудови двовходових 

трійкових логічних функцій, що дозволяє суттєво зменшити трудомісткість синтезу 

та знизити ймовірність помилок. Завдяки цьому інструменту підвищується 

ефективність проєктування трійкових цифрових систем, що є важливим кроком у 

напрямі створення більш продуктивних і енергоефективних обчислювальних 

архітектур. 
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МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ ЗВ'ЯЗОК ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТ ПРИ 

РОЗРОБЦІ ШКАЛИ НОНІУСА 

Волянський В. В., Волянський С. В., Подостроєць Л. О. 

Державний університет інтелектуальних технологій і зв’язку 

Ключові слова: вимірювання геометричних величин, комп'ютерна графіка, 

шкала ноніуса, autocad, autolisp. 

У сфері інформаційно-вимірювальних технологій точність вимірювань відіграє 

головну роль у забезпеченні якості продукції та процесів. Для підвищення точності 

вимірювань довжин та кутів застосовують Шкалу ноніуса – як відліковий пристрій 

для кругових і лінійних шкал у вигляді додаткової шкали, наприклад у 

штангенінструменті, для відліку часток поділок основної шкали. 
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Її розробка та побудова вимагають комплексного підходу, що поєднує знання з 

освітніх компонент «Вимірювання геометричних величин», «Інженерна та 

комп’ютерна графіка». Розглянемо яким чином ці освітні компоненти взаємодіють 

при розробці такого вимірювального інструменту. 

Освітня компонента «Вимірювання геометричних величин» є основоположною 

дисципліною для розробки Шкали ноніуса, оскільки надає необхідні теоретичні 

знання про лінійні розміри, одиниці вимірювання та їх співвідношення. Розуміння 

принципів побудови шкал, інтерполяції та оцінки точності вимірювань є головним 

для проектування Шкали ноніуса, яка дозволяє здійснювати вимірювання з 

підвищеною роздільною здатністю порівняно з основною шкалою. 

Освітня компонента «Інженерна та комп’ютерна графіка» закладає 

фундаментальні знання про лінійні вимірювання та графічне представлення 

розмірів. Ці знання є необхідною базою для розуміння принципу дії та розробки 

Шкали ноніуса, яка є прикладом практичного застосування графічних методів для 

підвищення точності вимірювань. Комп’ютерна графіка дозволяє перевести 

теоретичні розрахунки у конкретну візуальну форму, необхідну для виготовлення 

приладу. 

Побудова Шкали ноніуса процес трудомісткий. Сучасні вимоги до точності 

креслень та швидкості їх виготовлення диктують необхідність використання 

програмного забезпечення. Вивчення освітньої компоненти «Інженерна та 

комп’ютерна графіка» дозволяє підвищити точність і зменшити ймовірність 

помилок при виготовленні Шкали ноніуса. Застосування AutoCAD при розробці 

Шкали ноніуса є доцільним завдяки його високій точності, гнучкості, можливостям 

візуалізації та документування, здатності до повторного використання елементів, а 

також можливостям підготовки до виробництва та навчального застосування. Це 

дозволяє створити якісний, деталізований та легко відтворюваний проект Шкали 

ноніуса. 

Розглянемо на практиці як побудувати Шкалу ноніуса із застосуванням 

AutoCAD. Так як побудова Шкали ноніуса не є стандартною функцією, тому файл, 

що містить програму виконання побудови, необхідно завантажити в AutoCAD. Це 

виконується наступним чином: в головному меню обираємо Інструменти >> 

AutoLISP >> Завантажити програму. Відкривається діалогове вікно, за допомогою 

якого необхідно вказати розташування файла nonius.vlx. 

Обираємо nonius.vlx, натискаємо кнопку Load і закрываємо вікно кнопкою 

Close. Тепер у командному рядку AutoCAD вводимо команду nonius і натискаємо 

клавишу Enter. З’являється діалогове вікно програми (див. рис. 1). 
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Рисунок 1 – Вікно програми 

Слід звернути увагу на поле «Вимоги 

до налаштувань». Річь у тому, що якщо 

не вимкнути прив'язку та відстеження 

меж об’єктів, то побудова буде 

неточною. 

Перед началом побудови необхідно 

вказати базову точку, тобто точку від 

якої вестиметься побудова. Для цього 

необхідно натиснути кнопку Вказати. 

Вікно програми побудови Шкали 

ноніуса зникне і стане доступна робоча 

область AutoCAD, в якій вказується 

координата базової точки за допомогою 

миші або абсолютних координат. 

Поле «Шлях до файлу звіту» використовується для вказівки файлу, в який буде 

записано вихідну та розраховану інформацію щодо побудови. 

Поле «Вихідні дані» використовується для введення даних побудови Шкали 

ноніуса. 

Для початку побудови необхідно натиснути кнопку ОК. Кнопка Cancel 

завершує програму без побудови. Кнопка Help наддасть додаткову інформацію. 

Використовуючи стандартні функції AutoCAD можна роздрукувати результат 

побудови. 

Результат розрахунку зберігається в текстовому документі, який можна 

відкрити за допомогою блокнота (див. рис. 3). 

 

 
Рисунок 2 – Результат побудови Шкали 

ноніуса 

 
 

Рисунок 3 – Текстовий 

документ з результатами 

розрахунку, відкритий 

Блокнотом. 
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Висновок 

Освітні компоненти «Вимірювання геометричних величин», «Інженерна та 

комп’ютерна графіка» тісно взаємопов’язані у процесі розробки Шкали ноніуса. 

Вони забезпечують здобувачів освіти необхідними знаннями та навичками для 

розрахунку, креслення та моделювання вимірювальних приладів, що є важливим 

для майбутніх спеціалістів у галузі інформаційно-вимірювальних технологій. 

Такий міждисциплінарний підхід сприяє формуванню комплексного розуміння 

процесу проектування засобів вимірювання та їх подальшого застосування в 

промисловості та наукових дослідженнях. 
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LAKEHOUSE ЯК УНІФІКОВАНА АРХІТЕКТУРА УПРАВЛІННЯ 

ДАНИМИ: ПОРІВНЯННЯ З ТРАДИЦІЙНИМИ ПІДХОДАМИ 

Гуркліс І. В., Петрушина Т. І. 

Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

Анотація. В умовах стрімкого зростання обсягів даних та підвищених вимог до 

їх обробки особливої актуальності набуває проблема ефективної організації та 

інтеграції даних з різнорідних джерел. У порівнянні з традиційними підходами, 

зокрема сховищами даних (Data Werehouse) та озерами даних (Data Lake), 

концепція Lakehouse демонструє загальну тенденцію до уніфікації управління 

даними. Такий підхід дозволяє спростити процеси зберігання, обробки та аналітики 

різних типів інформації, а також сприяє зниженню витрат на інфраструктуру. 

Ключові слова: архітектура,  Lakehouse, сховище даних, озеро даних, великі 

дані, обробка даних, типи даних. 

Традиційні системи зберігання даних часто стикалися з проблемами інтеграції, 

дублювання інформації та високої вартості обробки. Сховища даних були 

орієнтовані переважно на структуровану інформацію та підтримку бізнес-

аналітики (BI), що передбачало попереднє виконання процесу ETL (вилучення, 
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